

# 工信部推“互联网+”行动计划

## 网络基础设施或率先受益

□本报记者 王荣

工信部12月14日下发关于印发贯彻落实《国务院关于积极推进“互联网+”行动的指导意见》行动计划的通知(以下简称“通知”)。行动计划主要包括“两化”融合管理体系和标准建设推广、智能制造培育、新型生产模式培育、系统解决方案能力提升、小微企业创新创业培育、网络基础设施升级、信息技术产业支撑能力提升等七个方面。通知提出,到2018年,互联网与制造业融合进一步深化,制造业数字化、网络化、智能化水平显著提高。

### 培育智能制造示范项目

关于制造业的“互联网+”,通知提出的目标是,新一代信息技术与制造技术融合步伐进一步加快,制造业产品、装备、生产、管理、服务的智能化水平显著提升。到2018年,高端智能装备国产化率明显提升,建成一批重点行业智能工厂,培育200个智能制造试点示范项目,初步实现工业互联网在重点行业的示范应用。

工信部要求,互联网广泛融入生产制造全过程、全产业链和产品全生命周期,催生一批新技术、新业态和新模式,成为引领产业转型升级的重要驱动力。

通知提出,到2018年,重点行业形成一批众包设计、个性化定制、协同制造等新模式,培育一批国家级工业云、工业大数据、工业电子商务和众创空间示范平台,形成一批具有创新性、引领性的互联网与制造业融合示范企业。消费电子、家电、制鞋、服装等制造企业或率先迎来

“互联网+”的洗礼,比如开放创新交互平台、在线设计中心,充分对接用户需求,发展基于互联网的按需、众包、众创等研发设计模式。

在智能制造的顶层设计方面,通知提出,要研究制定智能制造发展战略,明确阶段目标、发展重点和实施路径。制定智能制造工程实施方案,明确智能制造装备和产品、重点行业智能工厂、数字化车间等领域发展的目标、重点和实施路线图。

通知表示,将出台《车联网发展创新行动计划(2015—2020年)》,推动车联网技术研发、标准制定,组织开展车联网试点、基于5G技术的车联网示范。制定《智能硬件创新发展行动计划》,推动智能穿戴、服务机器人等新型智能硬件产品研发和产业化,持续推进国家智慧家庭应用示范基地创建。

目前,传统企业积极触网,按照电商、游戏、互联网金融、智能穿戴、智慧城市、在线教育、O2O等“互联网+”下的热词搜索,据不完全统计,A股开展“互联网+”业务的公司数量超过500家。

### 网络基础设施将先受益

“互联网+”行动的推进,与宽带、融合、泛在、安全的下一代国家信息基础设施以及以软硬件技术为代表的信息技术产业密不可分。

通知提出,到2018年,建成一批全光纤网络城市,4G网络全面覆盖城市和乡村,80%以上的行政村实现光纤到村,直辖市、省会主要城市宽带用户平均接入速率达到30Mbps。

工信部指出,将推进电信基础设施

共建共享、互联互通,引导云计算数据中心优化布局,推动数据中心向规模化、集约化、绿色化发展。优化升级互联网架构,推进互联网基础资源科学规划和合理配置。加强网络基础设施安全保障。完善电信和互联网行业网络安全防护标准,健全网络安全防护体系。指导企业加强网络安全技术手段建设。加强网络安全监测预警和信息通报,健全网络安全应急工作机制。

工信部希望,到2018年,高性能计算、海量存储系统、网络通信设备、安全防护产品、智能终端、集成电路、平板显示、软件和信息技术服务等领域取得重大突破,涌现出一批具有自主创新能力

的国际领先企业,安全可靠的产业生态体系初步建成。

工信部还将推进智能语音和新型人机交互、自然语言处理、智能决策控制等关键技术研发和产业化,推动人工智能在工业制造领域规模商用。拟以高端通用芯片和基础软件为抓手,构建安全可靠核心信息设备综合验证、集成测试、系统评测等公共服务平台和产业链协同创新应急工作机制。

受益“互联网+”的推动,目前A股通信设备以及软件公司业绩已经有所体现。可以预见,后续随着运营商继续加大4G及传输网的投入力度,主流通信设备商仍将延续快速增长趋势。

## 中移互联网公司宣布成立

12月14日,中国移动负责互联网业务的中移互联网有限公司宣布成立。据介绍,10月30日,中移互联网公司于广州完成工商注册登记,注册资本30亿元。中国移动称,互联网公司将助力中国移动的转型。

中移互联网公司的前身为中国移动互联网基地,包括MM、飞信、139邮箱、和彩云、和通讯录、和多号、和留言等面向个人和企业的互联网产品,建设并运营互联网计费、统一认证、大数据等开放业务,目前总体用户规模已经达到4.5亿户,年收入规模达数十亿元。中移互联网

公司将致力成为移动互联网特色产品的引领者、互联网优质平台服务的提供者和公司可持续增长价值的创造者,助力中国移动实现战略转型。

中移互联网公司目前已形成与个人

开发者、企业、政府紧密合作、覆盖产业链上下游的完善聚合体系,汇聚逾10万个人与企业开发者,聚合包括腾讯、百度、360、华为、小米在内的近300家渠道,并联合全国高校建立了近百个创业孵化基地。

中移互联网公司顺应“互联网+”的发展趋势,与中国移动各省公司、专业公司一起协同互补、资源共享,整合中国移动优势资源。目前,开放平台的21项能力已支撑超百亿元月交易规模,帮助合作伙伴更方便地为用户提供产品和服务。

中国移动称,未来,中移互联网公司将打造以融合通信、MM、和彩云为核心的的重点产品,开放能力平台,带动产业链协同发展,携手合作伙伴共创新生态。(王荣)

### ■“新三板”动态

## 天劲股份与一汽客车无锡公司合作

天劲股份(831437)12月14日公告,公司与一汽客车(无锡)有限公司在新能源动力电池汽车领域进行产品合作及市场推广等事项达成战略性框架协议。

根据协议,一汽客车无锡公司在进行新能源动力电池汽车的设计、开发、市场推广时,优先采购使用天劲股份的产品。结合一汽客车无锡公司目前的市场情况,一汽客车无锡公司承诺在未来两年内陆续采购天劲股份的动力电池组6000至8000组,价值约20亿元,具体数量的采购订

单及单价将以产品购销协议的形式体现。

一汽客车无锡公司是一汽股份有限公司下属控股子公司,目前具有年产5000辆大客车整车和8000辆客车底盘生产能力,二期基地投产后将形成10000辆整车和10000辆底盘生产能力。

天劲股份称,协议的达成标志着公司在新能源动力电池锂电池方面的拓展取得了积极成效,有利于公司进一步扩大在国内相关领域的知名度并争取更多的市场份额。(李香才)

2015年业绩预增40%至70%

## 碧水源大股东提议10转15股派1元

碧水源12月14日晚公告,公司控股股东文剑平提议公司2015年度利润分配预案为:以截至2015年12月31日公司总股本12.29亿股为基数,向全体股东按每10股派发现金1.00元(含税),同时以资本公积金向全体股东每10股转增15股。

公司预计,2015年归属于上市公司股东的净利润比上年同期增长40%至70%,盈利13.17亿元至15.99亿元。

公司表示,在国家实施节能减排、“水十条”及生态文明建设大背景下,随着国家各项政策的落地,公司较好地抓住国家推广PPP投融资模式的机遇,保持较好的增长态势。公司非公开发行股份后实力进一步增强,技术自主创新能力进一步显现,公司经营规模不断壮大及膜技术应用市场前景不断向好,2015年销售收入保持良好的增长势头,相应业绩与效益保持快速增长。(刘杨)

## 招商证券拟认购招商局蛇口控股股票

招商证券12月14日晚公告称,公司全资子公司招商致远资本投资有限公司及其全资子公司北京致远励新投资管理有限公司拟出资总额20.5亿元发起设立深圳市招投资合伙企业(有限合伙),设立完成后,拟以23.6元/股的价格出资20亿元认购招商局蛇口控股非公开发行的8474.6万股股票。本次交易构成关联交易。

公告披露,招商局蛇口控股完成本次交易后在深交所上市。

### 加码互联网医疗

## 万达信息拟收购嘉达科技

2012年、2013年、2015年和2015年1—6月,招商局蛇口控股营业收入分别为276.52亿元、347.82亿元、454.86亿元和191亿元。公司表示,公司通过参与招商局蛇口控股非公开发行项目,预计可获得招商局蛇口控股成长增值收益以及资本市场溢价回报。此次投资有助于公司直投业务扩大资产管理规模,获得投资产品管理费收入以及投资业绩报酬,提升投资管理水平和行业地位。(蒋洁琼)

2012年、2013年、2015年和2015年1—6月,招商局蛇口控股营业收入分别为276.52亿元、347.82亿元、454.86亿元和191亿元。

嘉达科技目前主要资产为对“互联网+医疗健康服务”相关领域的长期股权投资。万达信息称,本次收购使得公司通过云服务的方式构建拥有强大用户黏度的一站式医疗、医药、医保与健康服务平台。(蒋洁琼)

## 大港股份逾10亿元收购艾科半导体

大港股份12月14日晚公布发

行股份及支付现金购买资产并募集配套资金暨关联交易报告书(草案)。

12月14日,公司与王刚等11名江苏艾科半导体有限公司股东签署了《股权转让协议》,公司拟向王刚等11名艾科半导体股

东发行股份及支付现金购买其合

计持有的艾科半导体100%的股

权。以2015年9月30日为评估基准日,艾科半导体100%股权评估值

为108016.32万元,最终确定交易

价格为10.8亿元。

嘉达科技成立于2015年11

月25日,设立时初始注册资本为6亿元。经增资后,目前全体股东

对价、艾科半导体的测试产能扩充建设项目和补充上市公司流动资金。

艾科半导体是一家提供集成电路晶圆测试、成品测试、设计验证、测试适配器设计加工和整体测试解决方案的测试服务提供商,在射频芯片测试领域具备竞争优势,具备较强的射频方案工程开发、新产品验证能力和持续创新的研发能力,为苏州盛乾圆、深圳研电光、杭州芯测、苏州日月成、中芯国际、天津捷立创、长电科技、通富微电等国内知名芯片企业提供测试服务。自成立以来,艾科半导体营业收入和净利润的年均增长率在50%以上,具有较快的增长速度和较强的盈利能力。(李香才)

## 102家通航企业将获2.77亿预算补贴

12月14日,国家民航局网站公布了《关于2016年通用航空专项资金预算方案的公示》,2016年102家通航企业专项资金预算补

贴总额将达到2.77亿元。其中,北

大荒通用航空公司、中国飞龙通用

航空有限公司、中信海直本部及子

公司和南方航空直升机公司拟获

补贴金额规模居前。

北大荒通用航空公司拟获得的

补贴最多,达3206万元。该公司

隶属于黑龙江省农垦局,目前是世

界最大的农林专业航空公司。中

国飞龙通用航空公司及其子公司

将获补贴2185万元。该公司是中

航工业直升机、中航工业哈飞等

同出资组建,由中航工业控股的国

有企业。

上市公司方面主要涉及中信海直和南方航空。中信海洋直升机股份有限公司(本部)和子公司海

直通用航空有限公司将分别获

得补贴2784万元和1030万元。

南方航空直升机分公司将获

得补贴1186万元。

中信海直官网显示,公司目前

累计安全飞行时间逾30万小时,年

飞行量3万小时,约占国内通用航

空飞行总量的22%,占工业飞行总

量的35%,占海洋石油直升机服务

50%以上的市场份额,经营规模与

经济效益居国内前列。(张玉洁)

## 三泰控股与新希望集团合作推广“速递易”

□本报记者 李香才

城市和农村小微客户提供更加便利、快捷的金融服务。

食品零售领域方面,公司作为国内主要的智能快件箱服务提供商,“速递易”服务已覆盖全国主要城市,新希望集团将根据自身业务需要,在同等条件下,优先选择公司的“速递易”服务作为面向社区开展食品零售的宣传推广和商品交付渠道。

物业服务领域方面,新希望集团将根

据自身业务需要,在同等条件下,在所辖社区优先引入公司的“速递易”服务,挖掘社区增值服务机会,提升社区服务质量,同时扩大“速递易”智能快件箱的市场占有率为。

农村电商领域方面,新希望集团将根据自身业务需要,在基于现有产业资源拓展农村电商业务时,在同等条件下,优先选择三泰控股作为农村电商商品和服务交付的合作伙伴,利用公司“速递易”快件箱解

决农村商品配送“最后一公里”的难题,双方共同推进农村电商市场的拓展。

三泰控股称,未来将充分利用双方在社区服务平台中的市场资源、核心优势,通过产业资源与信息共享等实现社区产业生态布局,共同挖掘社区增值服务机会,有利于提升“速递易”智能快件箱的市场占有率为,丰富“速递易”增值服务内容,不断完善“速递易”打造的社区便民服务生态平台布局。